



CRNA GORA
JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD
ZA OPŠTINE BAR I ULCINJ

Adresa: Rista Lekića br.11,
85 000 Bar, Crna Gora
tel: +382 30/303-492
fax:+382 30/303-493
www.csrcg.me
csrbar@t-com.me

Broj:0101-1167

Bar 08.03.2024. godine

Na osnovu člana 94 stav 2 alineja 7 i člana 101 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti ("Službeni list CG", br. 27/13, 01/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16 i 01/17,31/17,47/17 i 50/17, 059/21, 145/21 i 3/23) i člana 10 stav 2 alineja 11 Statuta JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj, sa sjedištem u Baru (u daljem tekstu: Centar) Upravni odbor Centra na sjednici održanoj 08.03.2024. godine donio je

ODLUKU

o

Usvajanju godišnjeg Izvještaja o radu za 2023. godinu JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj

Član 1

Usvaja se godišnji Izvještaj o radu za 2023. godinu JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj.

Član 2

Sastavni dio Odluke je Izvještaj o radu za 2023. godinu broj 0101-764 od 16.02.20224. godine, JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj.

Član 3

Odluka stupa na snagu danom donošenja.

UPRAVNI ODBOR CENTRA

PREDSJEDNIK



/ Valdet Adžemović /



CRNA GORA
JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD
ZA OPŠTINE BAR I ULCINJ

Adresa: Rista Lekića br.11,
85 000 Bar, Crna Gora
tel: +382 30/303-492
fax:+382 30/303-493
www.csrcg.me
csrbar@t-com.me

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE BAR I ULCINJ

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2023. GODINU

Bar, februar 2024. godine

1.UVODNI DIO

Centar za socijalni rad je javna ustanova socijalne zaštite, koja nastoji pružiti efikasne i visoko-kvalitetne usluge u oblasti socijalne politike. Centar obavlja djelatnost, odnosno poslove, kojima se obezbjeđuje ostvarivanje prava građana i zadovoljavanje njihovih potreba utvrđenih zakonom u oblasti socijalne i dječije zaštite, porodično-pravne zaštite, vrši neposrednu pomoć i zbrinjavanje, rad sa porodicama budućih hranitelja i usvojitelja, materijalno neobezbjeđenim licima, starim i nesposobnim i mnoge druge djelatnosti koje su u interesu građana. Kao višefunkcionalne stručne ustanove preko kojih se neposredno ili posredno zadovoljava dobar dio socijalno zaštitnih i drugih primarnih potreba građana i njihovih porodica, Centri za socijalni rad predstavljaju bazičnu stručno institucionalnu nit socijalne zaštite.

Socijalna i dječija zaštita koncipirana je tako da predstavlja segment socijalne politike, a po svojim domaćajima, sadržaju i krugu korisnika, predstavlja neodvojivi dio sistema ekonomske politike svakog društva. Socijalna zaštita je uvijek podrazumijevala akciju koja počiva na unaprijed utvrđenim pravilima, humanističkim vrijednostima i izvire iz interesa i ciljeva svih građana. Svrha i ciljevi socijalne politike prisutni su i u drugim sistemima (zapošljavanje, penzijsko i invalidsko osiguranje i sl.) i nemoguće je zamisliti razvoj ekonomske politike bez valjane socijalne politike i obrnuto. Socijalna politika ima za cilj da svojim posebnim, odgovarajućim metodama i sredstvima obezbijedi uslove za život i napredovanje u životu onim članovima društvene zajednice koji, stalno ili privremeno, nijesu u mogućnosti da svojim sredstvima ili svojim radom sebi ostvare te uslove. Socijalna sigurnost podrazumijeva širi skup društvenih akcija i mjera radi garantovanja životnih uslova ljudi povodom socijalnih rizika kao što su : nezaposlenost, starost, bolest i dr. Svrha djelatnosti rada Centra za socijalni rad je pružanje stručne pomoći socijalno ugroženim porodicama i licima kako bi se njihove teškoće prevazišle ili ublažile, a obim i vrsta pomoći mogu biti pruženi relativno na kraći vremenski period ili za pojedina lica praktično doživotno. Stepenu u kome se prevazilaze ili saniraju problemi, mjera je efikasnosti odnosno uspješnosti djelatnosti socijalne zaštite.

Opština Bar se nalazi na jugu Crne Gore, između Jadranskog mora i Skadarskog jezera. Sam grad se nalazi na 42°6' geografske širine i 19°6' geografske dužine, na nadmorskoj visini od 4 metra. Opština ima 83 naselja, a po posljednjem službenom popisu iz 2023. godine¹ (preliminarni rezultati) Bar ima 46.171 stanovnika. Opština je podijeljena u dvanaest mjesnih zajednica. Bar je poznat po multietničnosti.

¹ www.monstat.org

Njegovo bogatstvo čini 25 nacionalnosti koje naseljavaju ovaj prostor. Region je poznat po multikonfesionalnoj strukturi stanovništva, uz visok stepen tolerancije u međuljudskim odnosima.

Opština Ulcinj se nalazi na krajnjem jugu crnogorskog primorja, blizu granice sa Albanijom. Opština ima 41 naselje, a po posljednjem službenom popisu iz 2023. godine² (preliminarni rezultati) Ulcinj ima 21.395 stanovnika. Većinsko stanovništvo Opštine Ulcinj su Albanci, koji su autohtoni stanovnici Ulcinja. Sem Albanaca u Ulcinj žive i Crnogorci, Srbi, Bošnjaci, Muslimani, romi, egipćani i druge manje zajednice. Većinsko stanovništvo Ulcinja pripada islamskoj vjeroispovjesti, zatim pravoslavnoj i katoličkoj.

Skupština opštine Bar na sjednici Vijeća udruženog rada i sjednici Društveno – političkog vijeća održanih dana 21. oktobra 1985. godine i sjednici Skupštine samoupravne interesne zajednice za socijalnu i dječiju zaštitu opštine Bar održane dana 22. oktobra 1985. godine je donijela Odluku o osnivanju Centra za socijalni rad u Baru koja je objavljena dana 27.12.1985. godine u "Sl. list SRCG" br. 24/85 – opštinski propisi a stupila na snagu osmog dana od dana objavljivanja. Dan donošenja Odluke o osnivanju 22. oktobar uzet je za **DAN CENTRA**. Javna ustanova Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj je operativni izvršilac programa i opredjeljenja Vlade Crne Gore i Ministarstva rada i socijalnog staranja u oblasti socijalne i dječije zaštite. Finansijska sredstva za rad centra obezbjeđuju se u budžetu države. Između svih pravnih akata koji uređuju ovu oblast svakako je najvažniji Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti, Porodični zakon, Zakon o zaštiti od nasilja u porodici, Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, Zakon o povlasticama invalidnih lica u unutrašnjem putničkom saobraćaju i niz pravilnika i odluka. Pravilnik o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite, Pravilnik o medicinskim indikacijama za ostvarivanje prava iz socijalne i dječije zaštite, Pravilnik o sadržaju baze podataka i sadržaju i načinu vođenja evidencija u socijalnoj i dječjoj zaštiti, Pravilnik o sadržini i obliku individualnog plana aktivacije i načinu sprovođenja mjera socijalne uključenosti radno sposobnih korisnika materijalnog obezbjeđenja i Pravilnik o organizaciji, normativima, standardima i načinu rada centra za socijalni rad, Pravilnik o bližim uslovima za pružanje i korišćenje usluga, normativima i minimalnim standardima usluga za smještaj djece i mladih u ustanovu i malu grupnu zajednicu, Pravilnik o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici su akti kojim se određuju programske aktivnosti koje radnici Centra nastoje da valjano realizuju. Rad na ovim aktivnostima odvijao se u izveštajnom periodu u adekvatno formiranim stručnim službama.

² www.monstat.org

Izveštaj o radu Centra za socijalni rad sadrži vrste i oblike zaštite koji su se realizovali i primjenjivali u 2023. godini, zatim obim korišćenja pojedinih prava sa nekim karakterističnim obilježjima korisnika i visinu finansijskih sredstava koja su bila potrebna za alimentiranje pojedinih prava.

2.ORGANIZACIONA I KADROVSKA STRUKTURA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD

Rad Centra za socijalni rad je organizovan u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj iz 2023. godine.

Poslovi iz nadležnosti Centra obavljaju se u okviru službi. Službe JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj su:

- 1) Služba za djecu i mlade;
- 2) Služba za odrasla i stara lica;
- 3) Služba za materijalna davanja i pravne poslove;
- 4) Služba za finansijsko-administrativne i tehničke poslove;
- 5) Služba za poslove planiranja, razvoj usluga i upravljanje projektima;
- 6) PJ Ulcinj

U JU Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj ukupan broj zaposlenih, na kraju 2023. godine je 38, od čega u Baru 28, a u PJ Ulcinj 10.

3.USLUGE SOCIJALNE I DJEČIJE ZAŠTITE

3.1.SLUŽBA ZA DJECU I MLADE

Služba za djecu i mlade – u domenu rada porodične problematike je, tokom 2023. godine, na osnovu pismenih zahtjeva evidentirala i obradila ukupno 184 predmeta.

Na osnovu zahtjeva Osnovnog suda obrađeno je ukupno 110 predmeta, gdje se u 73 predmeta tražilo mišljenje o povjeravanju mal.djece jednom od roditelja, u postupku razvoda braka roditelja, a takođe obrađeno je još 16 dopunskih mišljenja i izvještaja po zahtjevu Osnovnog suda, a vezanih za ostvarivanje ličnih kontakata djece sa roditeljima, kao i 15 mišljenja u dijelu ostvarivanja prava na privremenu mjeru do okončanja postupka povjeravanja mal. djece. Takođe, procjene i mišljenja obrađena su u četiri predmeta za ograničenje roditeljskog prava, jedno za lišenje roditeljskog prava i jedno za produženje vršenja roditeljskog prava.

Služba za djecu i mlade je, osim Osnovnom sudu u Baru, svoje procjene i mišljenja dostavljala i Osnovnim sudovima u Podgorici, Ulcinju, Smederevskoj Palanci, Kraljevu, Beranama, Danilovgradu, Novom Pazaru, Porodičnom sudu u Ankari, u Turskoj, kao i Porodičnom sudu u Sankt Petersburgu, u Rusiji.

Na zahtjev drugih Centara za socijalni rad obrađeno je 14 predmeta, koji su se odnosili na davanje mišljenja o povjeravanju, te uređenja ličnih odnosa roditelja i djece, kao i u dijelu porodične problematike ili neusaglašene roditeljske saradnje u dijelu kontaktiranja djece sa roditeljima.

Saradnja je ostvarena kako sa Centrima za socijalni rad u Crnoj Gori (Podgorica, Danilovgrad, Kotor, Berane, Bijelo Polje), tako i u Srbiji (Novi Pazar, Kraljevo, Beograd) i u Bosni i Hercegovini (Sarajevo).

Na lični zahtjev stranaka, odnosno na osnovu zahtjeva jednog od roditelja evidentirano je i obrađeno 99 predmeta, a odnose se na rješavanje porodične i bračne problematike i uređivanje ličnih odnosa. Na lični zahtjev roditelja ostvareno je i realizovano 48 kontaktiranja roditelja sa djecom u Centru. Ovih 48 kontaktiranja odnosi se na osmoro djece. U jednom slučaju, a po privremenoj mjeri donešenoj od strane Osnovnog suda u Baru, kontaktiranje roditelja sa djetetom realizovano je svakog utorka i petka, tokom cijele godine, što je ukupno iznosilo 82 kontaktiranja.

Na zahtjeve od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja obrađeno je 4 predmeta, na zahtjev Centra bezbjednosti 29, 5 od strane Osnovnog državnog tužilaštva Bar, i 11 na zahtjev Suda za prekršaje. Na zahtjev Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, dostavljena su dva izvještaja.

Takođe, obrađeno je i 4 zahtjeva za posredovanjem koje je uputila Nacionalna SOS linija.

Služba za djecu i mlade, obradila je 11 zahtjeva koji su se odnosili na davanje saglasnosti u vezi imovinskih pitanja i nasljedničkih izjava, vezanih za procjenu i zaštitu najboljeg interesa djeteta u ovim pitanjima.

Tokom ove godine, ni za jednu porodicu nije donešeno rješenje o nadzoru nad vršenjem roditeljskog prava.

Takođe, služba je postupala u dva zahtjeva podnijeta od strane Javnog izvršitelja.

Po internoj evidenciji, stručnoj službi za djecu i mlade se samoinicijativno, tokom 2023..godine, obratilo više od 450 stranaka, radi posredovanja u prevazilaženju postojećih porodičnih i bračnih problema, prevencije bračnih konflikata, te jačanje roditeljskih kapaciteta u postrazvodnim fazama.

U svim navedenim slučajevima služba za djecu i mlade je djelovala u više pravaca, u skladu sa Porodičnim zakonom Crne Gore, Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti i Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici i nasilja nad djecom. Osim zakonski propisanih obaveza, rad na savjetodavnom planu odvijao se na svim nivoima problematike kojom se bavimo.

Aktivnosti i mjere koje su primjenjivane tokom obrade predmeta, a u cilju zaštite interesa maloljetne djece, obuhvatale su organizovanje više pojedinačnih, odnosno zajedničkih razgovora sa roditeljima i djecom, bivšim, odnosno aktuelnim bračnim partnerima, u cilju usklađivanja porodičnih odnosa, kontinuiranim praćenjem i nadzorom nad porodicama, terenske obilaske te materijalnu i psihosocijalnu podršku.

Organizovane su i četiri Konferencije slučaja, uz uključivanje svih vodećih institucija za zaštitu djece.

Realizovana je neophodna saradnja i na lokalnom nivou, sa Opštinom Bar u vidu participacije stručnih radnika u Lokalnim timovima za zaštitu od nasilja, za praćenje socijalne situacije, kao i u dijelu dodjele subvencija u oblasti socijalne i dječije zaštite djeci osnovnoškolskog uzrasta, a koja podrazumijeva subvencije za kupovinu školskog pribora, školskog obroka, članstva u sportskim klubovima i članstva u neformalnim obrazovnim programima (sve vrste kurseva, sekcija, radionica i ostalih oblika sticanja znanja koji nisu predviđeni školskim nastavnim programom).

Dobra saradnja je ostvarena i sa Centrom bezbjednosti Bar, svim zdravstvenim ustanovama, vaspitno – obrazovnim, kao i ustanovama za smještaj djece, humanitarnim i NVO organizacijama.

Služba za djecu i mlade je u 2023. godini u više navrata učestvovala na seminarima koji su organizovani u cilju dodatne edukacije, u organizaciji Unicef-a, Zavoda za socijalnu i dječiju zaštitu i Ministarstva rada i socijalnog staranja. Seminari su većinom bili vezani za saradnju i jačanje kapaciteta stručnih radnika centara za socijalni rad u cilju procjene najboljeg interesa mal. djece, hraniteljstva i zaštite od nasilja u porodici, kao i zaštite djece u sudskim postupcima.

Cilj svih seminara je bio – unaprjeđenje znanja i vještina predstavnika Centara za socijalni rad koji zastupaju interese djece u postupcima porodično pravne zaštite.

Služba za djecu i mlade je organizovala i obilježila Međunarodni dan porodice, 15.05.2023. godine, uz učešće Opštine Bar, Doma zdravlja, predstavnika svih vjerskih zajednica, obrazovnih i organizacija civilnog sektora, uz podršku Kulturnog centra Bar. Tom prilikom istaknut je značaj porodice i njenog očuvanja, te njegovanja pravih porodičnih vrijednosti u značajno teškom vremenu u kome se trenutno nalazimo. Povećanje broja razvoda braka i česti disfunkcionalni odnosi u porodici, jasno govore da se crnogorsko društvo i porodica, kao njegova osnova nepovratno mijenjaju, a učestali razvodi, nažalost, nisu trenutni modni hir, već imaju tendenciju konstantnog rasta, te je neophodno stalno raditi na prevenciji negativnih društvenih pojava koje, u bitnom dovode do raspada porodica. Najveću cijenu, svakako, plaćaju djeca.

Stručni radnici službe su, u nekoliko navrata uzeli učešće u radio emisijama, na tematskim intervjuima gdje su govorili o nasilju u porodici, vršnjačkom nasilju kao i, generalno, zaštitu najboljeg interesa mal. djece tokom i nakon razvoda braka roditelja.

Djeca i omladina sa poremećajima u ponašanju

Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti u 2023. godini je evidentirano 160 maloljetnika antisocijalnog ili delikventnog ponašanja, što je značajno više u odnosu na prethodnu 2022. godinu, kada je evidentirano 109 maloljetnika. Na osnovu iznijetog, može se konstatovati da je broj maloljetnika u sukobu sa Zakonom i asocijalnog ponašanja u odnosu na prethodni period u porastu.

Od ovog broja u recidivu je 24 maloljetnika, od kojih su njih 8 višestruki povratnici, tj. više puta su počinili isto ili slično djelo. U 2023. godini, ukupno 160 maloljetnika, počinilo je 176 krivičnih ili prekršajnih djela i asocijalnog ponašanja za koja su u svakom predmetu dostavljeni izvještaji nadležnom Sudu ili tužilaštvu, a za asocijalno ponašanje obrada i savjetodavni rad, što znači da je broj djece u

odnosu na prethodnu godinu veći (prošle godine 137 djela). Treba napomenuti da je u odnosu na prethodne godine, izrazito veći broj asocijalnog ponašanja kod djece ispod četrnaest godina života, uglavnom u vezi vršnjačkog nasilja ili društveno neprihvatljivog ponašanja, a po prijavama Odjeljenja bezbjednosti Bar, škola, ličnih zahtjeva roditelja. U protekloj godini, evidentirano je 25 djece asocijalnog ponašanja ispod četrnaest godina života, koja su krivično neodgovorna, a evidentiran je i rast broja djevojčica asocijalnog ponašanja.

Po polnoj strukturi od 160 maloljetnih lica, 21 su djevojčice, a ostalih 139 su dječaci.

Struktura počinjenih djela je sledeća:

- Prekršaji iz ZOBS-a na putevima.....	66
- Prekršaji iz Zakona o JRM.....	26
- Prekršaji iz Zakona o zaštiti nasilja u porodici i porodičnoj zajednici.....	2
- k.d. Nasilničko ponašanje.....	7
- k.d. Krađe.....	4
- Prekršaji iz Zakona o zaštite od zloupotrebe opojnih droga.....	6
- k.d. ugrožavanje javnog saobraćaja.....	1
- k.d. uništenje i otuđenje tuđih stvari.....	1
- k.d. falsifikovanje isprave.....	1
- k.d. teška tjelesna povreda.....	8
- k.d. laka tjelesna povreda.....	1
- K.d. izazivanje opšte opasnosti.....	2
- Asocijalno ponašanje.....	32
- Prosjačenje.....	3
- Počinioci vršnjačkog nasilja.....	7

Tokom godine, redovno je sprovedena vaspitna mjera pojačanog nadzora od strane organa starateljstva za ukupno četiri maloljetnika. Stručnoj službi su redovno tromjesečno dostavljani odgovarajući izvještaji o toku sprovođenja ove vaspitne mjere. Takođe je za jednog maloljetnika praćeno sprovođenje vaspitne

mjere pojačanog nadzora od strane zakonskog zastupnika o čemu je redovno dvomjesečno obavještavan sud koji je ovu mjeru izrekao.

Na smještaju u JU Centar za djecu i mlade "Ljubović" u Podgorici, tokom 2023. godine, bilo je smješteno četiri maloljetna lica, od kojih se jedan korisnik još uvijek nalazi u ovoj ustanovi.

Kada su u pitanju djeca iz ove oblasti, treba napomenuti da smo tko 2023. godine, dobili više zahtjeva od škola za rad sa maloljetnicima zbog asocijalnog ponašanja, te je tako, tokom 2023. godine, saradnja sa školama na lokalnom nivou bila na zavidnom nivou.

Školovanje i osposobljavanje u resursnim Centrima

- JU Resursni Centar za obrazovanje i osposobljavanje "1. Jun" Podgorica:

- putuju.....2

- smješteni...../

- JU Resurni Centar za djecu i mlade "Podgorica"

-putuju.....2

-smješteni...../

- Resursni Centar za sluh i govor – Kotor "Dr.Peruta Ivanović"

-povremeno.....1

-smješteni.....5

JU Centar za djecu i mlade "Ljubović"

Na smještaju u JU Centar za djecu i mlade "Ljubović" u Podgorici, tokom 2023. godine, bilo je smješteno četiri maloljetna lica, od kojih se **jedan korisnik** još uvijek nalazi u ovoj ustanovi.

JU Dječiji dom „Mladost“

Tokom 2023. godine u JU Dječiji dom „Mladost“ smješteno je dvoje mal.djece.

U specijalnim ustanovama van Crne Gore na smještaju je:

- Dom za djecu i omladinu ometenu u razvoju "Kolevka"- Subotica.....1 dijete

Hraniteljstvo

U djelatnosti Centra posebno, veoma važno mjesto, zauzima zaštita djece i mladih koja su bez roditeljskog staranja, odnosno djece koja ostaju bez neposredne roditeljske brige zbog napuštanja ili neadekvatnog vršenja roditeljske dužnosti, zbog gubitka roditelja ili spriječenosti da o njima brinu uslijed bolesti ili nekih drugih razloga.

Centri za socijalni rad, među ustanovama socijalne zaštite, imaju odgovornu, složenu i značajnu ulogu u sistemu socijalne zaštite.

Na porodičnom smještaju- **hraniteljstvu** nalaze se trideset devetoro djece (39) koja su smještena posredstvom ovog Centra, od kojih je četvoro smješteno u hraniteljske porodice koje se nalaze na teritoriji drugih opština. Jedno dijete iz druge opštine se nalazi se na porodičnom smještaju-hraniteljstvu na teritoriji naše opštine.

Tokom godine sedmoro djece je smješteno u hraniteljske porodice, dok je za troje djece prestalo pravo smještaja iz razloga kao što su osamostaljivanje, povratak u biološku porodicu i pronalazak drugog oblika zaštite.

Ukupan broj djece izmješteno iz porodice je 9, od kojih je 7 smješteno u hraniteljske porodice, a dvoje u Dječiji dom „Mladost“. Razlozi izmještanja su prikazani u narednoj tabeli.

Razlog	Muškog pola	Ženskog pola
Asocijalno ponašanje	1	1
Grubo zanemarivanje dužnosti iz sadržine roditeljskog prava (napuštanje)	2	
Žrtve trgovine ljudima	1	1
Zanemarivanje	2	1

Zaključno sa 31.12.2023. godine na hraniteljstvu se nalazi 39-oro djece iz naše opštine i 1 dijete iz druge opština.

Hraniteljstvo (tabelarni prikaz) na dan 31.12.2023.

Broj djece na smještaju na hraniteljstvu za koje je nadležan Centar za socijalni rad Bar	UKUPN O	M	Ž
Djeca na <u>srodničkom</u> hraniteljstvu	32	17	15
Djeca na <u>nesrodničkom</u> hraniteljstvu	7	3	4

Oblik hraniteljstva	dječak	djevojčica
Srodničko	17	15
Nesrodničko	3	4
Ukupno	20	19

Uzrast	dječak	djevojčica	
0-3	2	2	
3-6	3	1	1
6-10	2	2	
10-15	6	7	2
15-18	5	5	1
18-23	2	2	2
Ukupno	20	19	6

Broj hraniteljskih porodica na evidenciji Centra za socijalni rad u Baru je 24, od kojih je 21 srodničkih i 3 nesrodničke

Tabelarni prikaz hraniteljskih porodica

Broj hraniteljskih porodica za koje je nadležan Centar za socijalni rad Bar	UKUPNO
Broj srodničkih hraniteljskih porodica	21
Broj nesrodničkih hraniteljskih porodica sa djecom na smještaju	3
Broj nesrodničkih hraniteljskih porodica koje su podobne ali nemaju djecu na smještaju	1
Broj nesrodničkih hraniteljskih porodica u postupku sticanja podobnosti	-

Tabelarni prikaz po vrsti hraniteljstva

Broj djece na smještaju na hraniteljstvu za koje je nadležan Centar za socijalni rad Bar– vrste hraniteljstva	UKUPNO	MUŠKO	ŽENSKO
Broj djece na standardnom hraniteljstvu	33	16	17
Broj djece na hraniteljstvu uz intenzivnu ili dodatnu podršku	6	4	2
Broj djece na urgentnom hraniteljstvu	-	-	-
Broj djece na povremenom hraniteljstvu	-	-	-

Dana 27.12.2023. godine, djeci bez roditeljskog staranja sa područja opštine Bar tradicionalno urečeni su prigodni pokloni od našeg Centra, kao i pokloni koji su donirali Opština Bar i Luka Bar. Rotary klub.

STARATELJSTVO

Starateljstvo predstavlja oblik zaštite lica koja ne mogu samostalno da se staraju o sebi. U kategoriju ovih lica spadaju, sem punoljetnih lica i maloletnici bez roditeljskog staranja, odnosno maloljetna djeca čiji su roditelji spriječeni da vrše svoju roditeljsku dužnost iz različitih razloga.

U toku 2023. godine, donešena su šest rješenja o postavljanju privremenog staraoca za djecu čiji su roditelji spriječeni da obavljaju roditeljsku dužnost. Takođe donešena su dva rješenja kojim se

određuje staratelj mal.djeci, tako da je ukupan broj djeca pod starateljstvo na kraju 2023.godine bio šesnaest.

Tokom 2023. godine, Centar za socijalni rad je imao značajnu ulogu u postupcima privremene zaštite lica iz Ukrajine. Donešeno je osam rešenje o postavljanju staraoca koji će štiti prava i interese mal.djeteta do povratka roditelja ili do povratka mal.djece u zemlju porijekla.

Odluka o primjeni jednog od oblika zaštite djece bez roditeljskog staranja donosi se na osnovu detaljnog razmatranja svakog pojedinačnog slučaja. Svako dijete nije podobno za svaki oblik zaštite što znači da stručni radnici imaju odgovoran zadatak da za dijete pronađu onaj oblik zaštite koji će mu pružiti takve uslove koji će biti najbolja moguća zamjena za biološku porodicu. Stručni radnici Centra vrše stalni nadzor nad štíćenicima koji se nalaze pod starateljstvom, na porodičnom smještaju, kao i ustanovama, odnosno u Dječijem domu. Nadzor se vrši neposredno, kao i kroz izvještaje hranitelja i staratelja kao i kroz izvještaje koje dostavljaju ustanove gdje su djeca smještena. Za svu navedenu djecu izvještaji su dostavljeni tokom godine.

USVOJENJE

Za razliku od hraniteljstva, koje je privremeni oblik zaštite djeteta, usvojenje predstavlja trajni oblik zaštite za maloljetno dijete. Usvojenjem se stvara veza jednaka onoj koja postoji između bioloških roditelja i djeteta.

U toku 2023. godine ovaj organ je primio I pozitivno obradio dva zahtjeva za potencijalne usvojitelje, a koji su nakon obrade dostavljeni Ministarstvu rada i socijalnog staranja na dalju nadležnosti. U pomenutoj godini nije realizovano nijedno usvojenje posredstvom ovog Centra, a takođe nijedno dijete nije procijenjeno za ovaj oblik zaštite.

-Nasilje u porodici, nasilje nad djecom i vršnjačko nasilje-

Služba za djecu i mlade je, tokom 2023.godine, na osnovu podnijetih zahtjeva, kako od Centra bezbjednosti Bar, ličnih zahjteva stranaka, tako i drugih relevantnih institucija, evidentirali i obradili ukupno 69 slučajeva nasilja u porodici i 14 slučajeva vršnjačkog nasilja.

Nasilje u porodici	Vršnjačko nasilje
69	14

Od ukupnog broja evidentiranih slučajeva nasilja u porodici, 43 su žene žrtve nasilja, dok su u 11 slučajeva djeca bila ili direktne ili indirektne žrtve i svjedoci nasilja u porodici. Bilo je i 8 žrtava nasilja u porodici muškog pola.

Djeca	Žene	Muškarci
11	43	8

Tabelarni prikaz nasilja nad djecom po polu i vrsti

Starost	Muškog pola	Ženskog pola
0-7 godina	1	1
7-14 godina	2	2
14-18 godina	1	4

Tabelarni prikaz nasilja nad djecom po polu i starosti

Mal.djeca	Muškog pola	Ženskog pola
Emocionalno		2
Fizičko	3	2
Seksulano		2
Ekonomsko		
zanemarivanje	1	1

Gledano po vrsti nasilja, u 2023.godini evidentirano je 37 slučajeva fizičkog i 69 slučajeva emocionalnog nasilja. Evidentirano slučajeva fizičkog nasilja nad djecom i dva slučaja seksualnog nasilja. Drugi oblici nasilja nisu evidentirani.

Fizičko nasilje	Emocionalno/Psihičko nasilje
37	52

Stručni radnici Službe za djecu i mlade su u svim slučajevima preduzeli sledeće mjere: savjetodavni rad, pravna pomoć, psihosocijalna podrška, smještaj u skloništa za žrtve porodičnog nasilja kao i posredovanje sa drugim institucijama, a sve u cilju pružanja potpune pomoći i podrške žrtvi.

Takođe, u toku 2023.godine kod ove službe je evidentirano i obrađeno još 10 predmeta koji su se odnosili na neredovno pohađanje školske nastave i 6 slučajeva prijavljivanja zbog neredovnog plaćanja alimentacije od strane drugog roditelja.

Realizovana je neophodna saradnja sa drugim relevantnim ustanovama u ovoj problematici – Upravom policije, Osnovnim sudom, Viši sudom u Podgorici, Všim državnim tužilaštvom u Podgorici, Sudom za prekršaje, zdravstvenim ustanovama, vaspitno – obrazovnim, kao i ustanovama za smještaj djece, humanitarnim i NVO organizacijama.

Sumirajući rezultate, uočava se da je u odnosu na prošlu, 2022.godinu, zadržan visok stepen nasilja u porodici, nad djecom, te generalno svih oblika nasilja, a što čini i do 50% više prijavljenih slučajeva nasilja u porodici, u odnosu na ranije godine, a što, u konačnom predstavlja krajnje zabrinjavajući podatak.

Služba za djecu i mlade je u 2023. godini u više navrata učestvovala na seminarima koji su organizovani u cilju dodatne edukacije, u organizaciji Unicef-a, Zavoda za socijalnu i dječiju zaštitu i Ministarstva rada i socijalnog staranja.

Cilj svih seminara je bio – unaprjeđenje znanja i vještina predstavnika Centara za socijalni rad koji zastupaju interese djece u postupcima porodično pravne zaštite, nasilja u porodici i zaštite djece žrtava.

4. SLUŽBA ZA ODRASLA I STARA LICA

4.1. Starateljstvo nad licima lišenim poslovne sposobnosti i za posebne slučajeve

Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti, tokom 2023. godine, nad **devet (9)** lica koja su potpuno lišena poslovne sposobnosti rješenjem Osnovnog suda u Baru, ovaj Centar je postavio stalnog staraoca, koji će brinuti o njihovim pravima i interesima.

Staralac za poseban slučaj je postavljen u **tri (3)** slučaja tokom 2023. godine.

Centar za socijalni rad Bar je, tokom 2023. godine, radi zaštite interesa i prava odraslih osoba, za **osamnaest (18)** slučaja postavio privremenog staraoca do okončanja sudskog postupka. Privremeni staratelji su učestvovali u svim postupcima koji se tiču lišavanja poslovne sposobnosti punoljetnih lica, utvrđivanja smrti punoljetnih lica, utvrđivanja tačne adrese boravišta te mjesta rođenja, kao i u postupcima zaštite imovine. Stručni radnici su, za potrebe ovakvih postupaka, u **37** navrata prisustvovali zakazanim roštima na sudu.

U postupcima raspravljanja zaostavštine kod notara, gde su naslednici bili lica lišena poslovne sposobnosti, u 2023. godini, Stručni tim za odrasla i starija lica dao je mišljenje u **dva (2)** slučaja. Takođe, u postupcima davanja saglasnosti za raspolaganje i otuđenje imovine pred ovim Centrom, gde su vlasnici lica lišena poslovne sposobnosti, a na lični zahtev staratelja, Stručni tim je dao svoje mišljenje u **deset (10)** slučajeva.

Tokom 2023. godine nije bilo slučajeva gde je Centar zastupao interese lica nepoznatog prebivališta, u sudskom postupku raspravljanja zaostavštine.

Na zahtjev korisnika, od strane našeg Centra je u 2023. godini, izdato **trinaest (13)** uvjerenja o poslovnoj sposobnosti.

U 2023. godini, ukupan broj punoljetnih lica koja su stavljena pod starateljstvo od strane ovog Centra, je **devedest (90)**.

Od tog broja, ukupno **tri (3)** lica su pod neposrednim starateljstvom Centra za socijalni rad Bar.

Od ukupnog broja punoletnih lica pod starateljstvom, njih **petnaestoro (15)** se nalazi na smeštaju u ustanovama socijalne odnosno zdravstvene zaštite, zbog potrebe za kontinuiranom negom i lečenjem.

U Crnoj Gori:

- JU Zavod "Komanski most" Podgorica- **četiri (4)** lica
- Specijalna bolnica za psihijatriju Dobrota, Kotor-**jedno (1)** lice
- Dom starih "Duga" u Danilovgradu (u privatnom aranžmanu)-**dva (2)** lica
- Dom starih Risan-**tri (3)** lica
- Dom starih Bijelo Polje-**jedno (1)** lice

U Srbiji:

- Zavod za smeštaj odraslih lica "Male pčelice" Kragujevac-**jedno (1)** lice
- Dom za smeštaj odraslih lica "Kulina", Kulina-**jedno (1)** lice
- Dom za decu i mlade ometene u razvoju „Veternik“-**jedno (1)** lice
- Ustanova za decu i mlade „Sremčica“-**jedno (1)** lice

Svi postavljeni staraoci redovno dostavljaju godišnje izveštaje Centru.

Takođe, Centar vrši redovan nadzor nad obavljanjem poslova staraoca, planira i sprovodi terenske obilaske, te sačinjava i obnavlja individualne planove zaštite za sve korisnike.

Služba za odrasla i starija lica ima širok dijapazon delovanja u pružanju usluga u pravcu zaštite odraslih i starih lica. Evidentiranje se vrši u svim oblastima zaštite pa je tako u 2023. godini na zahtjev Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, obradila ukupno **dvadeset sedam (27)** nalaza na osnovu čega je

mišljenje dostavljeno toj ustanovi. Na osnovu zahtjeva drugih ustanova (Osnovni sud, Viši sud, Sud za prekršaje, ustanove za lečenje i smeštaj, drugi CSR) napisano je **sedamnaest (17)** nalaza i mišljenja.

Ova služba je tokom 2023.godine, na osnovu obaveštenja zdravstvenih ustanova, organizovala **šest (6)** **sahrana** posmrtnih ostataka lica koja su bila bez porodične podrške.

Takođe, tokom 2023. godine u **deset (10)** slučajeva je, kroz različite aktivnosti, sprovedeno urgentno zbrinjavanje lica koja su bez porodične podrške i ugroženog socijalnog statusa. U svim slučajevima, preduzete su mjere iz nadležnosti CSR, u zavisnosti od potreba korisnika, od obezbjeđivanja osnovnih sredstava za život, jednokratnih novčanih pomoći, angažovanja geronto domaćica u saradnji sa Crvenim Krstom i Karitasom, smještaja u zdravstvene ustanove, ostvarivanja kontakata sa porodicom, nadležnim CSR i drugim ustanovama.

Rad na zaštiti od porodičnog nasilja je evidentiran u **dvadeset tri (23)** slučaja tokom ove godine.

Tokom 2023.godine, na osnovu ličnih zahteva kao i zahteva različitih ustanova, Služba za odrasla i starija lica je, po internoj evidenciji, obavila preko **250** razgovora u savjetodavnom pravcu, sa pojedincima i porodicama te ostvarila pisanu komunikaciju sa korisnicima i različitim ustanovama.

U svim navedenim slučajevima Stručni tim je delovao u više pravaca, u skladu sa datim mogućnostima. Osim zakonski propisanih obaveza, rad na savetodavnom planu odvija se na svim nivoma problematike kojom se bavi ova služba.

Aktivnosti i mere koje su primenjivane tokom obrade predmeta, a u cilju zaštite interesa korisnika, obuhvatale su organizovanje više pojedinačnih odn. zajedničkih razgovora sa korisnicama i njihovim porodicama u cilju usklađivanja porodičnih odnosa, kontinuirano praćenje i nadzor nad pojedincima i porodicama, terenske obilaskes istih kao i materijalnu i psiho-socijalnu podršku. Realizovana je neophodna saradnja sa drugim relevantnim ustanovama u ovoj problematici- MUP-om, zdravstvenim ustanovama, ustanovama za smeštaj, sudom, Centrima za socijalni rad iz drugih opština, ambasadama, humanitarnim i NVO organizacijama.

5. OSNOVNA MATERIJALNA DAVANJA IZ SOCIJALNE I DJEČIJE ZAŠTITE

1. KORISNICI PRAVA IZ SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE

1.1 Prikaz korisnika osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite po vrstama prava

1.1.1 Korisnici osnovnih materijalnih davanja iz socijalne zaštite

Materijalno obezbjeđenje - MO

Prikaz porodica (nosioci prava), članova porodice obuhvaćenih pravom na MO po mjesecima za izvještajnu godinu:

Kretanje korisnika MO po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj porodica/nosioca prava	Broj članova porodice
Januar	267	947
Februar	265	939
Mart	266	936
April	261	926
Maj	261	919
Jun	261	919
Jul	254	877
Avgust	245	842
Septembar	244	837
Oktobar	241	821
Novembar	229	796
Decembar	222	771

Kretanje broja novih zahtjeva za MO i zahtjeva za produženje prava.

Zahtjevi za MO prema tipu zahtjeva po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj novih zahtjeva	Broj zahtjeva za produženje prava
Januar	-	-
Februar	3	-
Mart	2	2
April	-	-
Maj	3	1
Jun	3	-
Jul	4	2
Avgust	-	-
Septembar	2	-
Oktobar	1	4
Novembar	1	3
Decembar	6	-

Analiza svih postupaka za MO u izvještajnoj godini, **uključujući i revizije**, prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za MO u izvještajnoj godini	Broj postupaka po zahtjevu stranke	Broj postupaka po službenoj dužnosti/revizije
Neriješeni	4	-
Pozitivno riješeni	18	-
Negativno riješeni/odbijeni	3	-

Obustavljen postupak	-	-
Prestanak prava	-	66

Broj korisnika koji su u izvještajnoj godini prolazili postupak ocjene radne sposobnosti **prema ishodu postupka**.

Postupci ocjene radne sposobnosti u izvještajnoj godini	Broj korisnika
Neriješeni	3
Pozitivno riješeni	9
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-

Struktura svih korisnika MO na kraju izvještajne godine (decembar) prema osnovama za ostvarivanje prava

Korisnici MO na kraju izvještajne godine	Broj korisnika
Sposobni za rad	153
Nesposobni za rad	69

Osnov za ostvarivanje prava radno sposobnih korisnika.

Radno sposobni korisnici prema osnovu za ostvarivanje prava na MO	Broj korisnika na kraju izvještajne godine
Trudnica	-
Samohrani roditelj	46
Roditelji koji izdržavaju dijete/djecu	107
Lice koje je završilo školovanje po posebnom obrazovnom programu	-

Lice poslije navršene 18. godine života koje je na redovnom školovanju u srednjoj školi	-
Lice koje je bilo dijete bez roditeljskog staranja	2

Struktura korisnika MO po osnovu nesposobnosti za rad

Korisnici MO po osnovu nesposobnosti za rad	Broj korisnika na kraju izvještajne godine
Ocjena radne sposobnosti od strane socio-ljekarske komisije	41
Prema starosnoj dobi (67 i više godina)	28

Prikaz porodica korisnika MO prema broju članova obuhvaćenih pravom na kraju izvještajnog perioda

Sruktura porodica koje koriste MO prema broju članova obuhvaćenih pravom	1 član	2 člana	3 člana	4 člana	5 i više članova
Broj porodica	69	17	35	42	59

Lična invalidnina - LI

Postupci za LI vođeni u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za LI u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	48
Pozitivno riješeni	26

Negativno riješeni/odbijeni	58
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	-

Prikaz kretanja broja korisnika prava na LI i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika LI po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj korisnika
Januar	205
Februar	205
Mart	207
April	207
Maj	207
Jun	217
Jul	223
Avgust	229
Septembar	228
Oktobar	230
Novembar	230
Decembar	229

Dodatak za njegu i pomoć - DNjP

Prikaz kretanja broja korisnika prava na DNJP po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika DNJP po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj korisnika
Januar	1241
Februar	1232
Mart	1318
April	1306
Maj	1317

Jun	1327
Jul	1399
Avgust	1410
Septembar	1368
Oktobar	1354
Novembar	1286
Decembar	1243

Postupci za DNJP vođeni u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za DNJP u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	588
Pozitivno riješeni	619
Negativno riješeni/odbijeni	174
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	-

Kretanje broja novih zahtjeva za DNJP i zahtjeva za produženje prava tokom izvještajne godine.

Zahtjevi za DNJP prema tipu zahtjeva po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj novih zahtjeva	Broj zahtjeva za produženje prava
Januar	53	4
Februar	80	16
Mart	76	11
April	78	31
Maj	51	17
Jun	65	25

Jul	73	20
Avgust	87	36
Septembar	72	42
Oktobar	90	47
Novembar	88	21
Decembar	104	29

Troškovi sahrane

Postupci za ostvarivanje prava na troškove sahrane u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na troškove sahrane u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	8
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-

Prikaz kretanja broja korisnika prava na troškove sahrane po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika prava na troškove sahrane po mjesecima tokom izvještajne godine	Broj korisnika
Januar	4
Februar	6
Mart	3
April	4 (2 po nalogu Centra)
Maj	5 (1 po nalogu Centra)
Jun	1

Jul	2
Avgust	3
Septembar	1
Oktobar	3 (1 po nalogu Centra)
Novembar	3
Decembar	8 (4 po nalogu Centra)

Jednokratna novčana pomoć - JNP

Postupci za ostvarivanje prava na JNP u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na JNP u izvještajnoj godini	Broj postupaka po zahtjevima korisnika koji su se obratili CSR
Neriješeni	30
Pozitivno riješeni	164
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-

Broj nalaza i mišljenja dostavljenih drugim institucijama (Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Vlada Crne Gore, Opština Bar i dr.)

Prikaz ukupnog broja isplaćenih jednokratnih pomoći

Distribucija pozitivno riješenih zahtjeva	Br. zahtjeva za novčanu pomoć podnijetih CSR	Isplaćeni novčani iznos	Br. zahtjeva za novčanu pomoć podnijetih MRSS	Isplaćeni novčani iznos
Januar	2	80	-	-
Februar	-	-	-	-
Mart	-	-	-	-

April	-	-	-	-
Maj	-	-	-	-
Jun	-	-	-	-
Jul	1	30	-	-
Avgust	37	2310	9	2050
Septembar	15	1280	3	900
Oktoobar	43	3240	4	850
Novembar	24	1370	12	3050
Decembar	42	3300	3	650
UKUPNO	164	11530	31	7500

Naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu - NRS

Postupci za ostvarivanje prava na NRS u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na NRS u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	24
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	-

Prikaz kretanja broja korisnika prava na naknadu roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika NRS po mjesecima tokom	Broj korisnika/nosioci prava
--	-------------------------------------

izvještajne godine	
Januar	176
Februar	176
Mart	177
April	179
Maj	179
Jun	184
Jul	185
Avgust	192
Septembar	194
Oktobar	197
Novembar	197
Decembar	196

Pravo na povlastice na putovanje licima sa invaliditetom (PPLI)

Prikaz kretanja broja korisnika koji su koristili pravo na povlastice na putovanje (PPLI), broja ostvarenih putovanja po mjesecima za izvještajnu godinu.

Korišćenje prava na povlastice na putovanje	Broj korisnika	Broj putovanja
Januar	89	296
Februar	80	206
Mart	83	251
April	38	97
Maj	148	-
Jun	106	379
Jul	85	268
Avgust	67	230
Septembar	97	362
Oktobar	79	271
Novembar	110	434
Decembar	72	-

Zahtjevi za refundiranje troškova po osnovu ostvarenih putovanja u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za refundiranje troškova po osnovu ostvarenih putovanja u izvještajnoj godini	Broj postupaka po osnovu 12 putovanja	Broj postupaka po osnovu putovanja na radno mjesto
Neriješeni	-	-
Pozitivno riješeni	2232	48
Negativno riješeni/odbijeni	-	-
Obustavljen postupak	-	-

1.1.2 Korisnici osnovnih materijalnih davanja iz dječije zaštite

Naknada za novorođeno dijete - NZRD

Postupci za ostvarivanje prava na naknadu za novorođeno dijete u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na naknadu za novorođeno dijete u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	500
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-

Prikaz kretanja broja korisnika prava na naknadu za novorođeno dijete i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika prava na naknadu za novorođeno dijete po mjesecima	Ukupan broj korisnika
Januar	58
Februar	45

Mart	40
April	31
Maj	35
Jun	32
Jul	36
Avgust	52
Septembar	42
Oktobar	41
Novembar	43
Decembar	45

Dodatak za djecu

✚ Dodatak za djecu – DD

Prikaz broja porodica (nosioci prava) i broja djece obuhvaćene pravom na DD po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje broja korisnika prava na DD po mjesecima	Broj porodica/nosioca prava	Broj djece
Januar	323	632
Februar	326	635
Mart	327	635
April	325	631
Maj	325	631
Jun	326	634
Jul	325	617
Avgust	319	603
Septembar	317	602
Oktobar	314	592
Novembar	313	583
Decembar	306	555

Broj djece koja ostvaruju pravo na dodatak za djecu na kraju izvještajne godine prema osnovu za ostvarivanje prava

Djeca korisnici DD prema osnovu za ostvarivanje prava	Broj djece
Dijete koje je korisnik materijalnog obezbjeđenja	375
Dijete koje je korisnik dodatka za njegu i pomoć	63
Dijete koje je korisnik lične invalidnine	82
Dijete bez roditeljskog staranja	35
Dijete čiji je roditelj kao korisnik MO zasnovao radni odnos na osnovu sporazuma o aktivaciji	-

Prikaz broja porodica (nosioci prava) i broja djece obuhvaćene pravom na DD 18 i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje broja korisnika prava na DD 18 po mjesecima	Broj porodica/nosioca prava	Broj djece
Januar	4586	7973
Februar	4626	8039
Mart	4652	8082
April	4687	8129
Maj	4690	8132
Jun	4752	8233
Jul	4781	8287
Avgust	4804	8312
Septembar	4840	8377
Oktobar	4876	8436
Novembar	4927	8529
Decembar	4968	8587

Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama

Postupci za ostvarivanje prava na troškove ishrane u predškolskim ustanovama u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na troškove ishrane u izvještajnoj godini	Broj postupaka

Neriješeni	
Pozitivno riješeni	
Negativno riješeni/odbijeni	
Obustavljen postupak	
Prestanak prava	

Pregled broja djece koja su koristila pravo na ishranu u predškolskim ustanovama po mjesecima tokom izvještajne godine.

Djeca korisnici prava na troškove ishrane u PU po mjesecima	Broj djece	Novčana sredstva
Januar		
Februar		
Mart		
April		
Maj		
Jun		
Jul		
Avgust		
Septembar		
Oktobar		
Novembar		
Decembar		

Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovanim potrebama - POP

Postupci za ostvarivanje prava na troškove prevoza djece i mladih sa POP u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na troškove prevoza djece i mladih sa POP u izvještajnoj godini	Broj postupaka
---	-----------------------

Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	178
Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	-

Kretanje broja djece i mladih koji su koristili pravo na pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa POP – troškove prevoza po mjesecima tokom izvještajne godine.

Djeca i mladi sa POP korisnici prava na troškove prevoza po mjesecima	Broj djece i mladih
Januar	14
Februar	8
Mart	22
April	18
Maj	20
Jun	22
Jul	5
Avgust	1
Septembar	1
Oktobar	14
Novembar	27
Decembar	26

Naknada po osnovu rođenja djeteta - ND

Prikaz kretanja broja realizovanih zahtjeva na naknadu po osnovu rođenja djeteta i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika prava na naknadu po osnovu rođenja djeteta po mjesecima	Broj zahtjeva
Januar	17
Februar	14
Mart	16
April	16
Maj	16
Jun	13
Jul	9
Avgust	17
Septembar	15
Oktobar	11
Novembar	8
Decembar	18

Refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena

Postupci za refundaciju naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena vođeni u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za refundaciju naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	252

Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	42

Prikaz kretanja broja korisnika prava na refundaciju naknade zarade i naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Kretanje korisnika prava na refundaciju NZ i NZ sa polovinom punog radnog vremena po mjesecima	Broj korisnika	Novčana sredstva
Januar	76	
Februar	77	
Mart	98	
April	118	
Maj	71	
Jun	101	
Jul	132	
Avgust	121	
Septembar	114	
Oktobar	110	
Novembar	128	
Decembar	114	

Odmor i rekreacija učenika

Broj djece koja su boravila u ustanovama za odmor i rekreaciju tokom izvještajne godine.

Boravak djece u ustanovama za odmor i rekreaciju u 2023. godini	Broj djece
Zimovanje	21
Ljetovanje	41

Naknade po osnovu rođenja troje ili više djece

Ustavni sud naknada ženama – USNŽ

Prikaz kretanja broja korisnica prava na naknade po osnovu rođenja troje ili više djece po odluci Ustavnog suda CG od 19.04.2017. godine i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Naknade po osnovu rođenja troje ili više djece po mjesecima	Broj korisnica
Januar	10
Februar	10
Mart	10
April	10
Maj	10
Jun	10
Jul	10
Avgust	10
Septembar	10
Oktobar	10
Novembar	9
Decembar	7

Uplata doprinosa korisnicama naknade po Odluci Ustavnog suda CG od 19.04.2017. godine

Prikaz kretanja broja korisnica prava na naknade po osnovu rođenja troje ili više djece po odluci Ustavnog suda CG od 19.04.2017. godine kojima su uplaćivani doprinosi za penzijsko i invalidsko osiguranje tokom izvještajne godine.

Uplata doprinosa korisnicama naknade	Broj korisnica
Januar	10
Februar	10
Mart	10
April	10
Maj	10
Jun	10

Jul	10
Avgust	10
Septembar	10
Oktobar	10
Novembar	9
Decembar	7

Obeštećenje korisnica naknade po osnovu rođenja troje ili više djece

Prikaz kretanja broja korisnica prava na naknade po osnovu rođenja troje ili više djece shodno Zakonu o obeštećenju bivših korisnica naknada po osnovu rođenja troje ili više djece („Sl. list CG“ broj 145/21) i izdvojenih novčanih sredstava po mjesecima tokom izvještajne godine.

Obeštećenje – naknada ženama po mjesecima	Broj korisnica
Januar	676
Februar	674
Mart	669
April	662
Maj	662
Jun	660
Jul	654
Avgust	651
Septembar	652
Oktobar	643
Novembar	636
Decembar	589

Privremeno izdržavanje djece

Postupci za ostvarivanje prava na privremeno izdržavanje djece vođeni u izvještajnoj godini prema ishodu/odluci (pozitivno riješeni, negativno riješeni, neriješeni, obustavljen postupak).

Postupci za ostvarivanje prava na privremeno izdržavanje djece u izvještajnoj godini	Broj postupaka
Neriješeni	-
Pozitivno riješeni	-

Negativno riješeni/odbijeni	-
Obustavljen postupak	-
Prestanak prava	-

7. STRUČNO USAVRŠAVANJE

Potreba permanentnog usavršavanja stručnih radnika je osnova kvalitetnog rada i upoznavanja sa novim metodama i tehnikama u radu sa porodicama i pojedincima. Stručni radnici prošli su edukacije i ojačali svoje kapacitete između ostalog za rad sa žrtvama porodičnog nasilja i žrtvama trgovine ljudima radi efikasnijeg prepoznavanja, sprečavanja i kvalitetnijeg postupanja.

Prisustvo na seminarima i edukativnim programima tokom 2023. godine

Stručno usavršavanje zaposlenih u izvještajnom periodu

Vrsta programa obuke ili stručnog usavršavanja	Broj programa/događaja	Broj radnika
Programi obuke koji su akreditovani u sistemu socijalne zaštite	24	7
Programi obuke koji nisu akreditovani u sistemu socijalne zaštite	8	3
Seminari, savjetovanja, konferencije i drugo	26	11
Neki drugi programi ili usavršavanja (akademsko usavršavanje, specijalizacija, master, edukacije iz psihoterapije i sl.)	1	1

ODRŽANI SEMINARI (okrugli sto, projekti, prezentacije, sastanci, molbe)	TEMA	DATUM ODRŽAVANJA	MJESTO
1.Edukacija iz organizacione supervizije	Organizaciona supervizija	30.01.2023.	
2.Prezentacija supervizije	Supervizija u psihosocijalnom radu	03.02.2023.	Centar za socijalni rad- BAR
3.Okrugli sto	Etičnost iznad senzacionalizma	22.02.2023.	Hotel "Plaza" - Ulcinj
4.Operativni tim za rutinsku imunizaciju na teritoriji opštine Bar	Izrada operativnog plana aktivnosti	27.02.2023.	Služba predsjednika, opština Bar
5.Fokus grupa	Unapređenje međusektorske saradnje u prevenciji institucionalizacije i pružanju integriranih usluga za djecu sa smetnjama u razvoju	06.03.2023.	Online konsultacija
6.Prezentacija	Promovisanje i generisanje potražnje za programima roditeljstva	14.03.2023.	UN Eko zgrada, Podgorica
7.Predavanje	Slušno i govorno- jezičke smetnje na školskom uzrastu- kako ih prepoznati i djelovati	16.03.2023	JU OŠ "Jugoslavija" i JU RC "DR Peruta Ivanović" Kotor

8.Trening za mobilne timove	Dvodnevna edukacija u oblasti radne eksploatacije	16. i 17.03.2023.	Hotel "Mediteran" Budva
9.Tribina	Položaj, uloga i obrazovanje socijalnih radnika u Crnoj Gori	21.03.2023.	Fakultet političkih nauka Univerziteta Crne Gore, Podgorica
10.Promocija licenciranih pružaoaca usluga	Dani otvorenih vrata za pružaoce usluga	21.03.2023. 22.03.2023. 23.03.2023. 29.03.2023	Zavod za socijalnu i dječiju zaštitu Crne Gore
11.Seminar na temu rodne ravnopravnosti	Rodna ravnopravnost	28. i 29.03. 2023.	BSC Bar
12.Projekat Unaprijedeno kreiranje politika zasnovano na dokazima, implementacija praksi i koordinacija u sektorima zapošljavanja, obrazovanja i socijalne politike i ojačani kapaciteti za učešće u ESF	Unaprijedeno kreiranje politika zasnovano na dokazima, implementacija praksi i koordinacija u sektorima zapošljavanja, obrazovanja i socijalne politike i ojačani kapaciteti za učešće u ESF	24.03.2023.	Evropska kuća, Podgorica
13.Obuka: "Djeca u pokretu na Zapadnom Balkanu"	Primjena pristupa zasnovanog na najboljem interesu u procesu savjetovanja i podrške prilikom vraćanja	22.-24.03.2023.	Hotel "Avala" Budva
14.Obuka	Obuka za izradu godišnjih izvještaja	03.04.2023.	UN zgrada, Podgorica

	po upravnim predmetima		
15.Dostupni mehanizmi podrške za žene i djecu žrtve nasilja u porodici i trgovine ljudima	Jačanje Sistema podrške u cilju smanjenja rizika od nasilja u porodici i trgovine ljudima	11. I 12.2023.	Hotel "Avala" Budva
16.Direkcija za integraciju stranaca sa odobrenom međunarodnom zaštitom i reintegraciju povratnika po readmisiji	Imenovanje koordinatora/ke lokalnog tima za pružanje pomoći u ostvarivanju prava crnogorskih državljana prilikom povratka u Crnu Goru	19.03.2023.	
17.Podrška i zaštita najugroženijih izbjeglica djece i porodica u Crnoj Gori	Razmjena iskustava, informacija i načina savladavanja prepreka među svim akterima uključenim u rad sa izbjeglicama iz Ukrajine	25.03.2023.	Hotel "Avala" Budva
18. Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama	Imenovanje socijalnog radnika za članstvo u radu Komisije za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama	Opština Bar	28.04.2023
19.Uvid u ponašanje i planiranje dječijih dodataka	Kako ohrabriti upotrebu i potrošnju dječijih dodataka za najbolji interes i dobrobit djece	Hotel "Ramada" Podgorica	08.05.2023.

20.Obuka za izgradnju kapaciteta nosilaca dužnosti za unapređenje međusektorske saradnje u prevenciji institucionalizacije i pružanju integrisanih usluga za djecu sa smetnjama u razvoju	Izgradnja kapaciteta nosilaca dužnosti za unapređenje međusektorske saradnje u prevenciji institucionalizacije i pružanju integrisanih usluga za djecu sa smetnjama u razvoju	Zavod za socijalnu i dječiju zaštitu, Podgorica	17. i 18.05.2023.
21.Projektna aktivnost IPA	Unaprijedeno kreiranje politika zasnovano na dokazima, implementacija praksi i koordinacija sektorima zapošljavanja, obrazovanja i socijalne politike i ojačani kapaciteti za učešće u Evropskom socijalnom fondu	CSR Bar	09.06.2023.
22.Upotreba visoke tehnologije za izvršenje, istragu i krivično gonjenje trgovine ljudima	Unapređenje usluga reintegracije izaštite migranata u Crnoj Gori	03.-04.07.2023.	Hotel "Princess" Bar
23.Implementacija preporuka GREVIO komiteta Savjeta Evrope	Put Crne Gore u zaštiti od rodno zasnovanog nasilja	05.07.2023.	Hotel "Hilton" Podgorica
24.Projekat "Otvoreni parlament"	Prevenција vršnjačkog nasilja	06.07.2023.	SO Bar
25.Okrugli sto "Podrška porodicama u riziku od socijalne isključenosti"	Osnaživanje porodica koje su u riziku socijalne isključenosti, ili su već socijalno isključene	21.07.2023	Restoran "Sidro" Plužine

26.SOCIEUX + Ekspertska misija (sastanak)	U cilju prikupljanja relevantnih informacija iz oblasti socijalnih politika	06.09.2023.	Centar za socijalnu i dječiju zaštitu, Podgorica
27.Komisija za materijalna davanja iz socijalne i dječije zaštite za 2023. i 2024. godinu	Imenovanje člana Komisije za materijalna davanja iz socijalne i dječije zaštite	12.09.2023.	Opština Bar
28.Pro Life training	“First Pro life and pregnancy help training with goal to inspire, educate, and move to action to help woman who are facing unnpalned pregnancy, or experienced miscarriage”	12.09.2023	Community centre “Nebo”
29.Informativna sesija, dio projekta “Unapređenje bezbjednosti žena u Srbiji “	“Informativna sesija u cilju unapređenja znanja u oblasti rodno zasnovanog nasilja i sprovođenja mjere bezbjednosti zabrane približavanja putem Sistema za elektronski nadzor osuđenih lica”	22.09.2023.	Hotel “Plaza” Ulcinj
30.Prezentacija:ISSS(e-socijalni karton)-analiza korisničkog iskustva centara za socijalni rad	Analiza korisničkog iskustva centara za socijalni rad	09.10.2023.	Konferencijska sala Doma starih- Podgorica
31.Okrugli sto Caritas	“Uloga i značaj lokalnih Savjeta za unapređenje položaja osoba sa invaliditetom”	29.09.2023.	Prostorije Caritas Barske nadbiskupije, Bar

32.Savet Evrope ref. implemetacija istraživanja u sklopu regionalnih aktinosti HF 15	“Jačanje saradnje na Zapadnom Balkanu u upravljanju nasilnim ekstremizmom u zatvorima i sprečavanju dalje radikalizacije nakon puštanja na slobodu”		Online
33.Odluke o raspodjeli sredstava za projekte programe nevladinih organizacija za 2023.godinu	“Upoznavanje sa problemima odraslih lica sa smetnjama u razvoju I načini prevazilaženja istih unapređenjem postojećih službi podrške”	27.10.2023.	NVO “Adria” Bar
34.Okrugli sto	“Osnaživanje međuinstitucionalne saradnje nadležnih institucija na lokalnom nivou- jačanje stručnih kapaciteta nadležnih subjekata u odnosu na postupanje sa djecom uključenom u život ili rad na ulici u CG”	01.11.2023.	Hotel “Princess” Bar
35. Potpisivanje memorandum o saradnji	“Saradnja između Centra za socijalni rad Bar i Centra Romske inicijative u cilju pružanja podrške djeci romske i egipćanske zajednice”	07.04.2023.	PR Centar u Podgorici
36.Projekat: “Udruženi u ostvarivanju dječijih prava	“Potpisivanje Memoranduma o saradnji sa	07.04.2023.	PR Centar Podgorica

	predstavnicima/ama Centra za socijalni rad”		
37.Okrugli sto	“Rame uz rame odlučujemo, radimo I stvaramo	02.11.2023.	BSC Bar
38.Fokus grupa	“Specijalizovano I urgentno hraniteljstvo”	09.11.2023.	Zavod za socijalnu i dječiju zaštitu
39.Fokus grupa	“Istraživanje o položaju djece i mladih pod intitucionalnom zaštitom”	10.11.2023.	Zoom (Online)
40.Konferencija- “Pravo na socijalnu integraciju OSI u zajednici”	“Doprinos većem stepenu socijalne integracije osoba sa invaliditetom I djece sa smetnjama u razvoju kroz unaprešđenje vanistitucionalnih oblika podrške dječije i socijalne zaštite”	27.11.2023.	Gradski restoran, Bar
42.Obuka za profesionalce	“Primjena kulturno kompetente međusektorske prevencije I usluga podrške žrtvama nasilja”	16.-17.11.2023.	Hotel “Avala” Budva
43.Razvojna radionica	“Aktivacijska politika” – TA projekat	7.12.2023.	Hotel “Premijer” Podgorica
44.Konsultativni sastanci	“Promocija i osnaživanje primjene	6.12.2023.	Hotel “Budva” Budva

	mehanizma alternativnog rješavanja sporova u Crnoj Gori”		
45.Konferencija	“Borba protiv nasilja nad djecom-mapiranje postojećeg stanja u Crnoj Gori”	29.11.2023.	PR Centar
46.Seminar	“Socijalni servisi podrške za osobe sa invaliditetom-stanovanje uz podršku”	30.11.i 01.12.2023.	Prostorije NVO “ADRIA” Bar
47.Obuka	“Proaktivne rodno osjetljive intervencije za zaštićene žrtve proganjanja u Crnoj Gori”	06.-07.12.2023.	Hotel “Splendid” Budva
48.Okrugli sto	Projekat “Zdrave veze-voljeti je zdravo”	03.11.2023.	Hotel “Princess” Bar
49.Konferencija	Borba protiv nasilja nad djecom-mapiranje postojećeg stanja	29.11.2023.	PR Centar Podgorica
50.Seminar-Odluke o raspodjeli sredstava za projekte I programe nevladinih organizacija za 2023.godinu	“Socijalni servisi podrške za osobe sa invaliditetom-stanovanje uz podršku”	30.11. i 01.12.2023.god.	NVO “ADRIA” Bar

8.SARADNJA SA LOKALNOM UPRAVOM I NVO SEKTOROM

Centar za socijalni rad ima dobru saradnju sa lokalnom zajednicom, vezano za sve segmente rada. U saradnji opštine, Ministarstva rada i socijalnog staranja i NVO sektora, realizuju se mnogi programi koji utiču na poboljšanje životnog standarda stanovnika.

Ovaj Centar, tradicionalno sa Opštinom Bar, sprovodi niz aktivnosti, posebno u dijelu za suzbijanja nasilja, kao i obezbjeđivanja pomoći djeci bez roditeljskog staranja i odraslim i starim licima smještenim u ustanove.

Stručnjaci koji su zaposleni u Centru su angažovani, na osnovu svojih referenci i iskustva, u izradi i implementaciji svih strateških dokumenata, na lokalnom nivou, vezanih za rad sa djecom, mladima, kao i u oblasti rodne ravnopravnosti.

Dobru saradnju ovaj Centar njeguje i sa Crvenim krstom i NVO sektorom kroz utvrđivanja prioriteta lica u stanju socijalne ugroženosti, raspodjelu donacija, pružanjem podataka i informacija i u drugim oblastima saradnje. Stalna komunikacija ostvarena je i sa Upravom policije - Područnom jedinicom Bar u slučajevima akutnog porodičnog nasilja. U 2023. godini JU Centar za socijalni rad opštine Bar i Ulcinj redovno je dostavljao podatke Birou rada Bar, u cilju radne aktivacije korisnika materijalnog obezbjeđenja porodice.

Takođe, dobra saradnja ostvarena je i sa Centrom za mentalno zdravlje, MUP-om PJ Bar, kao i JP Kulturni centar Bar.

U budućem periodu planiran je nastavak saradnje sa osnovnim školama, kao i sa drugim vaspitno-obrazovnim ustanovama- srednjim školama, sa posebnim osvrtom na predškolske ustanove na teritorije opštine Bar.

Broj: 0101- 764

Bar, 16.02.2024. godine

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE BAR I ULCINJ

DIREKTORICA

mr Biljana Pajović



Biljana Pajović



CRNA GORA

J.U. CENTAR ZA SOCIJALNI RAD

ZA OPŠTINE BAR I ULCINJ

- PODRUČNA JEDINICA ULCINJ -

IZVJEŠTAJ O RADU

ZA 2023.GODINU

ULCINJ, januar 2023. godine

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2023 GODINU

PODRUČNA JEDINICA ULCINJ

Kao organizacioni dio Centra sa utvrđenim pravima i obavezama u Područnoj jedinici Ulcinj rade 10 radnika i to:

- Rukovoditeljka Područne jedinice Ulcinj
- Četiri stručna radnika
- Tri službenika sa srednjom stručnom spremom
- Na upravno pravnim poslovima angažovana su dva izvršioca

Materijalno obezbjeđenje

U sistemu socijalne zaštite materijalno obezbjeđenje je značajna oblast i obuhvata aktivnosti pružanja zaštite licima ili porodicama u stanju socijalne isključenosti.

U toku 2023.godine ova Područna jedinica Ulcinj je primila nove zahtjeve za MOP i to kako slijedi:

I

Primljeni novi zahtjevi za 2023.godinu

Mjesec	Broj
	Porodica
Januar	2
Februar	3
Mart	2
April	0
Maj	0
Jun	0
Jul	1
Avgust	1
Septembar	1
Oktobar	8
Novembar	4
Decembar	-

Ukupno	22
--------	----

Svi podnijeti zahtjevi su razmatreni u zakonskom roku. Tokom izvještajnog perioda bila je jedna (1) žalba koja je blagovremeno dostavljena drugostepenom organu na odlučivanje.

Ministarstvo kao drugostepeni organ donijelo je rješenja za dva (2) predmeta i to u korist stranke. Jedno rješenje se odnosi na žalbu koja je podnijeta tokom 2022 godine. Za sve ove predmete u zakonskom roku donijeta su adekvatna rješenja.

Zaključno sa decembrom 2023. godine kod ovog organa pravo na MOP koristi 118 porodica sa 447 člana od čega je ukupan broj djece 206.

Dodatak za djecu

U sistemu dječije zaštite značajan oblik zaštite je društvena briga o djeci tj. dodatak na djecu. Ovo pravo je direktno vezano za materijalno obezbjeđenje i djecu korisnike lične invalidnine, dodatka za njegu i pomoć, djecu bez roditeljskog staranja –porodični smještaj.

Tabela

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	4
Februar	2
Mart	4
April	2
Maj	-
Jun	3
Jul	0
Avgust	-
Septembar	2
Oktobar	3
Novembar	4
Decembar	0
Ukupno	24

Zaključno sa decembrom 2023. godine kod ovog organa pravo na DD po osnovu materijalnog obezbjeđenja i djecu korisnike lične invalidnine, dodatka za njegu i pomoć, djecu bez roditeljskog staranja –porodični smještaj koristilo je 331 dijete, a kod 32 djece je došlo do prestanka prava na dječiji

dodatak uslijed prestanka uslovnog prava ili punoljetstva.

Izmjenama i dopuna Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti, od septembra 2022. godine ova PJ počela je sa prijemom zahtjeva za DD-18 . Ovo pravo koriste sva djeca, bez obzira na materijalni status porodice. Područna Jedinica u Ulcinju uložila je napor, primila i za svakog ponaosob donijela adekvatno rješenje kako je bila zacrtana dinamika prijema zahtjeva i donošenja rješenja.

Dodatak za djecu do 18 godine

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	44
Februar	24
Mart	23
April	22
Maj	27
Jun	20
Jul	21
Avgust	29
Septembar	25
Oktobar	30
Novembar	33
Decembar	23
Ukupno	321

Dodatak za njegu i pomoć

U sistemu dječije zaštite značajan oblik zaštite je i dodatak za njegu i pomoć.

Tabela

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	31
Februar	29
Mart	45
April	32
Maj	62
Jun	23
Jul	22
Avgust	23
Septembar	33
Oktobar	35
Novembar	31
Decembar	3
Ukupno	369

Zaključno sa decembrom 2023. godine pripremljeno je 369 zahtjeva za Prvostepenu socijalno-ljekarsku komisiju radi davanja Nalaza, ocjene i mišljenja.

Komisija je zasijedala dva puta i to 27.05.2023.godine i 23.09.2023.godine nakon čega su donijeta adekvatna rješenja, na osnovu Nalaza, ocjene i mišljenja pomenute komisije.

Zaključno sa decembrom 2023. godine pravo na dodatak za njegu i pomoć ostvaruje 665 korisnika.

Lična invalidnina

U sistemu dječije zaštite značajan oblik zaštite je i lična invalidnina.

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	2
Februar	6

Mart	4
April	6
Maj	5
Jun	3
Jul	7
Avgust	2
Septembar	0
Oktobar	4
Novembar	8
Decembar	0
Ukupno	47

Zaključno sa decembrom 2023. godine pripremljeno je 47 zahtjeva za Prvostepenu socijalno-ljekarsku komisiju radi davanja Nalaza, ocjene i mišljenja.

Komisija je zasjedala dva puta i to 27.05.2023.godine i 23.09.2023.godine nakon čega su donijeta adekvatna rješenja, na osnovu Nalaza, ocjene i mišljenja iste komisije.

Zaključno sa decembrom 2023. godine pravo na ličnu invalidninu ostvaruje 118 korisnika.

Zdravstvena zaštita

Ovakav oblik zaštite PJ Ulcinj obezbjeđuje svim korisnicima materijalnih davanja u skladu sa zakonom tj. ukoliko ovo pravo ne mogu ostvariti po drugom osnovu. Uredno i ažurno se vodi evidencija za ovakav oblik zaštite za sve one korisnike koji na to imaju pravo u skladu sa zakonom. U izvještajnom periodu nije bilo podnijetih zahtjeva za zdravstvenu zaštitu.

Troškovi sahrane

Pravo na troškove sahrane u slučaju smrti korisnika: materijalnog obezbjeđenja, lične invalidnine, dodatka za njegu i pomoć i smještaja, obezbjeđuje se u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i spada u osnovna materijalna davanja.

Tokom 2023.godine Područna jedinica u Ulcinju primila je i kompletirala 13 zahtjeva.

Troškove sahrane u skladu sa propisima obezbijeđene su i za umrla lica bez prebivališta. Ovakvih slučajeva u izvještajnom periodu bilo je **tri (3)**.

Jednokratne novčane pomoći

Licima i porodicama lošeg materijalnog statusa, kao i pojedincima koji su se iz bilo kojih razloga našli u stanju socijalne ugroženosti tokom 2023.godine, isplaćena je jednokratna novčana pomoć.

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	10
Februar	12
Mart	2
April	8
Maj	8
Jun	3
Jul	1
Avgust	0
Septembar	0
Oktobar	0
Novembar	4
Decembar	16
Ukupno	64

Zaključno sa decembrom 2023.godine priznato je pravo za 44 podnosioca zahtjeva u ukupnom iznosu od 3.800,00 eura. Pomenuti zahtjevi se odnose na zahtjeve preko Centra za socijalni rad – PJ Ulcinj.

Tokom 2023 godine na zahtjev Vlade Crne Gore , dostavljeno je četiri (4) nalaza i mišljenja za jednokratnu novčanu pomoć, dok na zahtjev Ministarstva rada i socijalnog staranja, dostavljen jedan (1) nalaz i mišljenje za jednokratnu novčanu pomoć.

Naknada za roditelje-staratelje korisnika lične invalidnine

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, kao vid zaštite, propisano je i pravo na naknadu roditelja staratelja korisnika lične invalidnine.

U izvještajnom periodu ovoj PJ, stranke su se obratile sa 14 zahtjeva za ostvarivanje navedenog prava, od čega 14 je riješeno u korist stranke.

Zaključno za 31.12.2023.godine, pravo na naknadu roditelja staratelja korisnika lične invalidnine koristi 84 korisnika.

Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama

Tokom 2023.godine, za pravo na refundaciju dnevnog boravka u Dječijem vrtiću »Solidarnost« u Ulcinju, podnijeto je ukupno 99 zahtjeva za predmetne refundacije u ukupnom iznosu od 939,75 eura.

Obzirom da je 2022.godine znatan broj zahtjeva predat nenadležnom organu pretmetnog prava za tu školsku godinu, isti su obrađeni u toku 2023. godine, radi čega su pored zahtjeva za školsku 2023/24 i ti zahtjevi dio ovogodišnjeg izvještaja.

Refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodijsko, odnosno roditeljsko odsustvo

Isplatu roditeljskog odsustva obavljaju pravni subjekti, dok Centar, prema priloženoj dokumentaciji, vrši refundaciju sredstava za isplatu ovog prava.

U izvještajnom periodu, PJ u Ulcinju je primala, obrađivala i prosljeđivala u sjedište Centra u Baru zahtjeve za refundaciju sredstava u skladu sa zakonom.

PJ Ulcinj primila i obradila zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj korisnika	Iznos
Januar	64	23.249.46 €
Februar	0	0 €
Mart	56	19.440.02 €
April	81	31.980.33 €
Maj	8	3.393.20
Jun	35	17.014.21 €
Jul	18	6.978.59 €
Avgust	37	17.989.71 €
Septembar	30	17.582.94 €
Oktobar	0	0 €
Novembar	46	22.459.53 €
Decembar	17	8.475.69 €
Ukupno	392	168.563,68

Naknada po osnovu rođenja djeteta

Ovo pravo ostvaruje se preko Centra za socijalni rad u skladu sa zakonom uz odgovarajuću dokumentaciju propisanu zakonom i podzakonskim aktima.

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	10
Februar	9
Mart	7
April	9
Maj	7
Jun	4
Jul	9
Avgust	13
Septembar	8
Oktoibar	14
Novembar	13
Decembar	9
Ukupno	121

Zaključno sa decembrom 2023. godine kod ovog organa pravo na NRD je koristilo 121 korisnika, a jedan (1) zahtjev je riješen negativno.

Naknada za novorođeno dijete

Ovo pravo ostvaruje se preko Centra za socijalni rad u skladu sa zakonom uz odgovarajuću dokumentaciju propisanu zakonom i podzakonskim aktima.

Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u SWIS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi:

Mjesec	Broj
	Broj zahtjeva
Januar	29
Februar	15
Mart	18
April	20
Maj	19
Jun	15
Jul	16
Avgust	25
Septembar	14
Oktobar	21
Novembar	20
Decembar	12
Ukupno	224

Zaključno sa decembrom 2023. godine kod ovog organa pravo na ND je koristilo ukupno 221 korisnika, a kod tri (3) podnosioca zahtjeva, zahtjev je odbijen.

Refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena

U izvještajnom periodu Područna jedinica u Ulcinju je imala tri (3) zahtjeva za refundaciju naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena.

Obeštećenje bivših korisnica naknada za troje ili više djece

Zakonom o obeštećenju bivših korisnica naknada za troje ili više djece uspostavljena je narušena pravna sigurnost i otklanjanje posljedica nastalih ukidanjem zakonskog prava na doživotnu naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece.

Tokom 2023.godine primljen je 1 (jedan) zahtjev za ostvarivanje prava na ONŽ zbog promjene prebivališta koji je riješen u korist stranke.

Zaključno sa decembrom 2023. godine, kod ovog organa pravo na ONŽ koristi ukupno 340 korisnica.

Privremeno izdržavanje djece

Zakonom o privremenom izdržavanju djece, koji se primjenjuje od 01. novembra 2022. godine uspostavljen je novi oblik zaštite djece radi pravovremenog otklanjanja posljedica u slučajevima u kojima dužnik izdržavanja u cjelosti ili djelimično ne izmiruje obavezu izdržavanja određenu izvršnom ispravom.

Područna jedinica je naišla na niz poteškoća u primjenjivanju navedenog Zakona. Prvenstveno jer propis koji reguliše ovu upravnu stvar se nije pokazao kao adekvatan u praksi. Pored ostalog, to je iz razloga jer propisani dokazi u praksi nisu dovoljni da se utvrdi da li stvarno, bez ikakve sumnje, dužnik nije izmirio obavezu izdržavanja (npr. U svojoj presudi, nadležni sud u Ulcinju, u svojoj praksi nije u odredio tačno način na koji će se vršiti uplata prema primaocu izdržavanja).

Tokom 2023 .godine, ova Područna jedinica je primila dva zahtjeva za ostvarinje prava na privremeno izdržavanje djece.

USLUGE SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE

Usluge u oblasti socijalne i dječje zaštite su:

- Procjena i planiranje;
- Podrška za život u zajednici;
- Savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga;
- Smještaj;
- Neodložne intervencije i
- Druge usluge.

Procjena i planiranje

Značajna djelatnost Centra je procjena i planiranje koja se vrši procijenom stanja odnosno potreba, snaga i rizika korisnika i drugih koji su povezani sa korisnicima.

Tokom izvještajnog perioda pokrenuto je 117 predmeta vođenja slučaja.

Svi predmeti su unijeti u informacijski sistem (SWIS) i za svaki poseban slučaj je urađen individualni plan i revizija individualnog plana uz uključivanje timskog rada i supervizora kao najvažnijeg stručnog lica za cjelishodnost za adekvatan način tretiranja slučaja.

Podrška za život u zajednici

Tokom 2023. godine, PJ Ulcinj u okviru realizacije Plana rada, timski je izvršila obilazak samohranih roditelja, koji nemaju podršku porodice i tom prilikom je snimila postojeće stanje i dala prijedloge i mišljenja za dalju aktivnost radi ublažavanja stanja.

U izvještajnom periodu, izvršen je obilazak 15 samohranih roditelja.

Tokom 2020 godine formiran je stručni tim za obilazak i praćenje osobe sa invaliditetom koji mogu biti eventualne žrtve porodičnog nasilja.

U izvještajnom periodu ova PJ je obilazila štíćenike u dva perioda i sačinjen je poseban izvještaj.

Savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga-Voditelji slučaja

Pravo Savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga imaju svi građani. Ove usluge su besplatne, pa kao takve su, kao preventivna djelatnost, dijagnostika, tretman i savjetodavni rad.

Tokom izvještajnog perioda ova PJ je evidentirala i pružala ovakav vid usluga za 345 slučajeva.

Veliki problem za ovu PJ predstavljaju lica bez prebivališta, a posebno tokom turističke sezone.

U izvještajnom periodu evidentirano je 9 lica koja prosjače.

Smještaj

Jedan od značajnih oblika zaštite, djece bez roditeljskog staranja ili djece iz poremećenih bračnih odnosa, kao i drugih starih lica, ili lica u stanju socijalne ugroženosti, je i smještaj u ustanove socijalne zaštite.

Tokom izvještajnog perioda dva (2) štíćenika su smještena u JU Dom starih »Bijelo Polje » u Bijelom Polju.

Zaključno sa decembrom 2023. godine pravo na usluge smještaja u ustanovu koristilo je ukupno 24 korisnika, dok je kod jednog korisnika pravo na smještaj prestalo uslijed smrti. Tokom izvještajnog perioda, dvoje(2) djece je smješteno u srodničkoj hraniteljskoj porodici. Ukupan broj hraniteljskih porodica je sedam (7) dok je broj djece/korisnika deset (10).

Neodložne intervencije

U izvještajnom periodu ova PJ je primila 71 poziv za neodložne intervencije.
Ovakva usluga još uvijek nije razvijena u uvoj Područnoj jedinici, osim u nekim slučajevima pružanja usluge socijalnog rada –asistencija, posredovanje i sl.
Tokom izvještajnog perioda za 1 slučaj intervenisano je iz razloga što je dijete ostalo bez roditeljskog staranja zbog pritvora oca i hospitalizovanja majke

Druge usluge

U izvještajnom periodu izdata su 37 uvjerenja za korisnike MOP-a , da su korisnici istog prava, a u cilju realizacije određenih prava kod javnih preduzeća i ustanova.

Takođe, izdato je 12.826 potvrda za o ostvarenom putovanju za korisnike drugih centara na teritoriji Crne Gore.

U izvještajnom periodu ova PJ je izradila 9 nalaza i mišljenja za potrebe KPD Podgorica.

STARATELJSTVO

Područna jedinica u Ulcinju u okviru Centra kao cjeline, starateljstvom obezbjeđuje posebnu zaštitu maloljetnim i punoljetnim licima koji nisu sposobni da se staraju o sebi i svojim pravima i interesima.

U izvještajnom periodu PJ Ulcinj je donijela i 44 rješenja o postavljanju staratelja za poseban slučaj i 12 stalnih staratelja po službenoj dužnosti na osnovu rješenja Osnovnog suda u Ulcinju.

Tokom 2023. godine na zahtjev stranaka izdato je 9 uvjerenja o poslovnoj sposobnosti za građane opštine Ulcinj.

Porodična problematika

Područna jedinica u Ulcinju kod nesporazuma bračnih drugova, prilikom zajedničkog života, posredovala je u uspostavljanju ravnoteže medju njima.

U izvještajnom periodu ova Područna jedinica na zahtjev Osnovnog suda u Ulcinju dostavila je:

-5 nalaza i mišljenja za postupak razvoda braka;

- 4 nalaza i mišljenja za postupak izmjene odluke Suda o povjeravanju mladb djece jednom od roditelja.

Pokrenut je jedan postupak za ograničenje roditeljskog prava koji je od strane ovog organa povučen.

Posebna pažna se opredjeljuje za posredovanje kod poremećenih bračnih odnosa ili nekompetentno održavanje ličnih odnosa sa djecom kod razvedenih roditelja. U ovakvim i sličnim slučajevima posredovano je za 4 slučaja.

U izvještajnom periodu ova PJ je imala **16 predmeta nasilja u porodici**, od čega **10 odraslih i 6 djece**.

Od ukupog broja bilo je 9 žena žrtve nasilja, 2 muškarca, 5 djevojčica, djece (ovaj broj se odnosi i na indirektnu žrtvu nasilja).

Maloljetna delikvencija

Posebnu problematiku u okviru starateljstva predstavlja maloljetnička delikvencija.

U izvještajnom periodu ova PJ je evidentirala i na zahtjev državnog tužilaštva dostavila 3 nalaza i mišljenja, dok je Područnom organu za prekršaje Ulcinj, dostavila 197 izvještaja sa prijedlogom vaspitne mjere.

Odmor i rekreacija

Poseban vid zaštite djece korisnika socijalno-zaštitnih prava je odmor i rekreacija koja se odvija dva puta tokom godine i to u zimskom i ljetnjem periodu u trajanju od po 7 dana.

Pravo na ovakav vid zaštite nije koristilo nijedno dijete korisnika MO-a i djeca bez roditeljskog staranja i druga djeca shodno kriterijumima.

Saglasnosti u vezi imovinskih pitanja i nasledničkih izjava za mal. lica

U izvještajnom periodu ova PJ je evidentirala i na zahtjev stranki, notara ili drugih organa obradila nalaze i mišljenja stručnog tima i izdala **3** saglasnost za davanje pozitivne nasledničke izjave i **4** saglasnosti za korišćenje novčanih sredstava štíćenika.

Obuke i seminari

Tokom izvještajnog perioda, stručni radnici su pohađjali sledece obuke/seminare:

- „Procjea rizika u slučajevima nasilja nad ženama i djeco“ – Marina Kastrati, voditelj slučaja
- „Urgentni smještaj hraniteljstvo“ – Marina Kastrati, voditelj slučaja
- „Nasilje nad djecom“ – Damir Jukovic, stručni radnik na pravnim poslovima
- „Rodne stereotipe, predrasude, govor mržnje prema ženama u javnom i političkom životu u online komentarima na medijskim portalima i društvenim mrežama“ (okrugli sto) – Irena Nuti, stručni radnik
- „Obuka za stručne radnike Centra za socijalni rad u oblasti zaštite djece od zlostavljanja, zanemarivanja i eksploatacije“ – Mirsada Ceković, voditelj slučaja

Donacije

Od strane Opštinom Ulcinj a na zahtjev rukovoditeljke PJ Ulcinj, obezbijedena su sredstva od **3.500.00 eur** radi sanacije i renoviranja javne površine ispred ulaza ustnove Centra za socijalni rad, Upravi policije i vrtića „Solidarnost“ kao i saniranje ostalih službenih prostorija Centra za socijalni rad.

Na kraju 2023 godine, prije nastupanja praznika, od strane Rotary Cluba iz Ulcinja, obezbijedeni su novogodišnji pokloni za djecu smještenu u hraniteljskim porodicama u Ulcinju i dječijem domu „Mladost“ Bijela.

RUKOVODILAC PJ ULCINJ

Mirsada Ceković